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: > restart:
> f£:=t->1/(1l+4*a*t):
g:=(x,t,b)—>exp(—a* (x-b)*2*£(t)) *sqrt (£(t)) :
> print (g(x,t,b));
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| Alabb demonstraljuk, hogy ez a g(x,t) fliggvény minden a és b paraméter mellett diffizids

by

> simplify(diff(g(x,t,b),t)-diff(g(x,t,b),x$2));
i 0
| Harom kiilonb6zd helyen centrélt ilyen megoldas linearis kombinacidja is megoldas, hiszen a
diff.egyenlet linedris. Alabb olyan v(x,7) megoldast készitiink, hogy az j6 kozelitéssel (a vizsgalni
kivant idotartam allatt végig) teljesiti a v(-1,t)=v(+1,t)=0 peremfeltételt.
> a:=20:v:=(x,t)-—>g(x,t,0)-g(x,t,-2)-g(x,t,2);

plot (v(x,1/100),x=-1..1);

vi=(x,t)—>glxt,0)—glx,t,-2)—g(x,t,2)

d 0
egyenlet megoldasa: | —g(x, 1) |—| —g(x,t) |=0
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" Es most johet a numerikus megoldas eldallitasa.




Beosztas, 1épéshossz, 1€pésszam: Ezeket varidljuk a tanulmadnyozds sordn a stabilitast figyelve!
n=25 és dt=0.001 mellett tiirhetd az eredmény, de példaul n>51 és véltozatlan df mar katasztréfa.
> n:=25;dx:=2./n;dt:=1/1000.;m:=50;
Kezdzeti érték: t=0
for j from 0 to n do
s[j]:=v(-1+3j*dx,0):

od:
FTCS formula alapjan m*dt 1épés elore az iddben:
alpha:=dt/dx/dx:
for i from 1 to m do

tmp:=0:

for j from 1 to n-1 do

nw:=s[j]+alpha* (tmp-2*s[j]l+s[j+1]) :

tmp:=s[j]:
s[]j] :=nw:
od:

od:

n:=25
dx :=.08000000000
dt := .001000000000
m =50
T:=dt*m:print ('A numerikus megoldas’,T, iddénél tart’);
pll:=plot (v (x,T),x=-1..1) :Ez az analitikus megoldas
pl2:=plot ([seq([-1+k*dx,s[k]],k=0..n)]) :ez pedig a numerikus
with (plots) :display (pll,pl2) ; Hasonlitsuk ossze....
A numerikus megoldds, .05000000000, idonél tart

Warning, the name changecoords has been redefined
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